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CONTABILIDAD Y AUDITORÍA
MALLA CURRICULAR 2016
CONTENIDO PROGRAMATICO RESUMIDO

FORMACION BÁSICA INSTRUMENTAL
PRIMER CICLO

MATEMATICA I Nociones del algebra. Ecuaciones. Desigualdades. Línea recta. Funciones y gráficas. Funciones exponenciales y logarítmicas
TÉCNICAS DE REDACCIÓN: Introducción a la Materia. La Lengua Castellana. Los tipos de Mensajes. Planeamiento de una Carta. Correspondencias Comerciales. Memorándum, C.V. Uso de las TICs

SEGUNDO CICLO 
MATEMATICA II Plano cartesiano. Funciones. Límites y continuidad. Derivación. Aplicaciones de la derivación. Integración. Funciones exponenciales, logarítmicas, trigonométricas. Matrices.

CUARTO CICLO

ESTADÍSTICA I Introducción a la estadística. Tabla de frecuencia y histograma. Medidas de tendencia central. Medidas de dispersión. Medidas de posición. Probabilidad .

MATEMÁTICA FINANCIERA  Interés simple. Descuento a interés simple. Interés compuesto. Amortizaciones a interés compuesto. Imposiciones a interés compuesto.

FORMACION TÉCNICO-PROFESIONAL

PRIMER CICLO

CONTABILIDAD BÁSICA El entorno de la contabilidad como ciencia. Marco conceptual de la contabilidad. La contabilidad elementos objetivos.  Elementos de la registración contable.  Las registraciones en los libros.  La registración contable.  La utilización de los libros contables.  Las anotaciones auxiliares. La determinación de los resultados del ciclo contable. Las informaciones contables

SEGUNDO CICLO

CONTABILIDAD INTERMEDIA Repaso Contabilidad Básica. Forma de Presentación de los Estados Contables Financiero. Desarrollo por rubros del Balance General Disponibilidad. Desarrollo por rubros del Balance General. Créditos. Desarrollo por rubros del Balance General. Bienes de Cambio. Desarrollo por rubros del Balance General. Bienes de uso. Desarrollo por rubros del Balance General. Cargos Diferidos. Desarrollo por rubros del Balance General Pasivo Deudas Comerciales. Desarrollo por rubros del Balance General Deudas no Comerciales. Desarrollo por rubros del Balance General. Pasivo Las Previsiones. Desarrollo por rubros del Balance General. Pasivo El Patrimonio Neto. Desarrollo por rubros del Balance General. El Cuadro de Resultado. Interpretación de los Balances.

DESARROLLO EMPRENDEDOR Comunicación y Relacionamiento Interpersonal. Liderazgo: liderar y Liderarse. Trabajo en Equipo. Negociación: Mediación. Técnicas para la Solución de Conflictos. Creatividad e Innovación. I+D 

TERCER CICLO

CONTABILIDAD AVANZADA El balance clasificado. Las NIFIS, NCF, NNC, NCM. Balances de comprobación. La contabilidad de sucursales. Cálculo del Impuesto a la Renta. Preparación de los Estados Financieros. 

PRÁCTICAS DE GABINETE I Exposición y valuación de Activo – Pasivo – Patrimonio Neto – Ingresos y Gastos. Disposiciones Legales referente a Documentos Comercial . Apertura de una Empresa Unipersonal . Ejercicios Prácticos.

CUARTO CICLO

CONTABILIDAD FINANCIERA Normas Internacionales de Información Financiera. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 1) Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 2) – Inventarios. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 7) - Flujo de Efectivo. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 12) – Impuesto a las Ganancias. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 16) – Propiedad Planta y Equipo. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 18) – Ingresos Ordinarios. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 21) – Ingresos Ordinarios. Normas Internacionales de Contabilidad I. (NIC 38) – Activos Intangibles.

DERECHO LABORAL Introducción del Derecho al Trabajo.  El Contrato de Trabajo. Contenido del contrato de trabajo. Suspensión del contrato de trabajo.  Terminación de los contratos de trabajo6.  Terminación del contrato de trabajo con preaviso. Jornada Laboral. Descansos legales obligatorios para el trabajador. Salario. Contratos Especiales de Trabajo y sus características. Organizaciones Sindicales.  Reglamento Interno de Trabajo. El Derecho a  Huelga.  Seguridad social.. Incumplimiento de las normas de trabajo.

PRÁCTICAS DE GABINETE II Sociedad de Responsabilidad Limitada.  Sociedad Anónima. Empresa Individual de Responsabilidad Limitada. Multinacionales. Comisión Nacional de Valores. Importaciones. Apertura de Una Sociedad Anónima.

QUINTO CICLO

CONTABILIDAD APLICADA I Importación. Exportación. Contabilidad de Empresas ganaderas. Contabilidad de Empresas agrícolas. Contabilidad de Empresas constructoras. Contabilidad de Empresas hoteleras. Contabilidad de Empresas de Actividades múltiples.

LEGISLACIÓN TRIBUTARIA I  Derecho Público. Derecho Financiero, Derecho Aduanero, Derecho Administrativo,  Derecho fiscal y Derecho Tributario. La relación jurídica tributaria. Los sujetos de la obligación tributaria. La determinación de la obligación tributaria. Los principios constitucionales de la Tributación. La administración tributaria. La legislación aduanera. Las operaciones y documentaciones aduaneras. Protocolos aduaneros y tributarios internacionales del Paraguay forme parte.-ALADI, MERCOSUR, GATT y OMC.

SISTEMA DE INFORMACIÓN ADMINISTRATIVA Introducción al Sistema de Información basado en Computadora. Conceptos de Sistemas y Ciencia de la Administración. Cómo usar la tecnología de la información para obtener una ventaja competitiva. Ideas del Gerente respecto a los Sistemas Computacionales. La oficina virtual. Sistemas Expertos. Inteligencia artificial.

ANALISIS DE ESTADOS CONTABLES Estados Financieros. El punto de partida en el estudio de los informes contables. Razones, ratios, índices. Estado de flujos de efectivo. Análisis de Estados de Resultados.
SEXTO CICLO

CONTABILIDAD APLICADA II Ley Nro. 1535 De Administración Financiera. Régimen de Control y Evaluación. El Control Interno y Externo. Subsecretaria de Estado de Administración Financiera del Ministerio de Hacienda.  Decreto Nro. 8127/00. Ley del Presupuesto para cada Ejercicio Fiscal y sus reglamentaciones. Clasificador presupuestario. Ley 2051/03 De contrataciones Públicas y sus reglamentaciones. Origen, desarrollo  y fundamento de la Contabilidad del Estado. Marco Doctrinario del Sistema. Contable Generalidades. Principios de Contabilidad. Normas  Generales del Sistema. Contabilización de bienes de Uso. Transferencia de fondos. Aporte cuota del Tesoro Nacional. Transferencias entre Entidades del Sector Público. Soporte Documentario para el examen de cuentas. 
LEGISLACIÓN TRIBUTARIA II La reforma Tributaria de 1991. Libros que comprende. Características fundamentales. Ley 2421/2004 de Reordenamiento administrativo y de adecuación fiscal. Principales modificaciones y alcances. El impuesto a la Renta. Hecho generador. Contribuyentes. Criterios de la imposición a la Renta. El criterio de la Ley 125/91 y su modificación. El impuesto a la renta agropecuaria. Rentas comprendidas. El impuesto a la renta del pequeño contribuyente. El impuesto inmobiliario. Impuesto al Valor Agregado. Impuesto Selectivo al Consumo. Impuesto a la Renta del Servicio de Carácter Personal. La patente fiscal extraordinaria. El impuesto a los actos y documentos. Examen Del libro V de la Ley 125/91  y sus disposiciones modificatorias. El incumplimiento de la obligación tributaria. El procedimiento tributario. El Certificado de Cumplimiento Tributario. El régimen tributario municipal. 

CONTABILIDAD DE COSTOS I Introducción a la Contabilidad de Costos. Ciclo de la Contabilidad de Costos. Materias Primas y Materiales. Mano de Obra. Costos Indirectos de Fabricación. Costos por Ordenes. Costos por Procesos. Coproductos. Subproductos, Residuos y Desperdicios.
AUDITORÍA I  Generalidades. Naturaleza y propósito de la auditoria. Las fases de la auditoria. El control interno. Los papeles de trabajo en la auditoria. La auditoría de los estados financieros. El examen de las cuentas. Los informes de auditoría. Modelos de papeles de trabajo

SEPTIMO CICLO

CONTABILIDAD APLICADA III Contabilidad de Asociaciones, Mutuales. Contabilidad de Fundaciones. Contabilidad de Entidades Sin Fines de Lucro. Contabilidad de Cooperativas. Contabilidad de Entidades Educativas.

CONTABILIDAD DE COSTOS II Introducción. Presupuestos. Costos estimados o presupuestados. Costos estándar. Métodos de costeo. Relación costo – beneficio - volumen. Punto de equilibrio.

AUDITORÍA II Auditoria externa de estados contables. Objetivos y procedimientos de auditoria. Planificación. Evidencias y documentación de la auditoria. El estudio de la estructura de control interno del ente auditado y programas de auditoria. Muestreo en auditoria. Auditoria de disponibilidades. Auditoria de los rubros créditos y ventas. Auditoria del rubro existencias (inventarios). Auditoria del rubro bienes de uso e inversiones. Auditoria de cargos diferidos y bienes intangibles. Auditoria de pasivos. Auditoria del patrimonio neto. Auditoría de cuentas de resultados. Informe de auditoría. Terminación de la auditoria.

OCTAVO CICLO

CONTABILIDAD APLICADA IV Bancos. Clasificación de los Bancos. El desarrollo monetario bancario en nuestro país cambios. Creación y fundamento de los bancos oficiales en nuestro país. Bancos y organismos internacionales. Seguros. El seguro como institución. Técnicas y elementos de las operaciones de seguros. Reaseguros.

PRÁCTICAS DE TRIBUTACIÓN Actualización entre Nuevo Régimen Tributario Ley 125/91 y la de Reordenamiento Administrativo y de Adecuación Fiscal Ley 2.421/2004. Aplicación del Tributo Impuesto a la Renta. Aplicación del Tributo Impuesto a la Renta Agropecuaria (IMAGRO).  Inmuebles de pequeña, mediana y gran extensión. Aplicación del Tributo Único (vigente hasta el año 2005). Renta del Pequeño Contribuyente. Estudio de casos. Aplicación del Tributo Impuesto Inmobiliario. Impuesto Adicional a los Baldíos. Impuesto adicional a los Inmuebles de Gran Extensión y a los Latifundios. Estudio de  casos. Aplicación del Tributo Impuesto a los Servicios. Aplicación del Tributo Impuesto a los Servicios. Aplicación y procedimientos de Inscripciones: Profesionales y Empresariales. Impuesto a la Renta del Servicio de Carácter Personal. Servicio de carácter personal. 

METODOLOGÍA DE LA INVESTIGACIÓN CIENTÍFICA El conocimiento y la ciencia. El método y la metodología. El proceso metodológico de la investigación. Técnica de información. El proyecto de la investigación científica.

AUDITORÍA III Repaso de Auditoria. Conocimiento del Negocio.  Auditoria Tributaria. Elaboración del Programa de Trabajo. El Dictamen de Auditoria sobre los Estados Financieros.

PRESUPUESTO Conceptos generales. El Sistema de Presupuesto. Pronostico y Presupuesto. Presupuestos de cobranzas. Presupuestos de Costos de ventas de inventarios y de compras. Presupuestos de gastos. Presupuesto de inversiones. El Flujo de Caja.

NOVENO CICLO
LEGISLACIÓN FINACIERA Y BANCARIA Sistema Financiero Nacional e Internacional. El Banco Central del Paraguay y el Banco Nacional de Fomento. Contratos Bancarios. Operaciones Bancarias. Otros servicios Bancarios. Servicios Bancarios Adicionales o Complementarios. El Mercado de Valores.  La Administración Financiera del Estado.

PRÁCTICAS DE AUDITORÍA Ética profesional. Prácticas de la auditoría en distintos ámbitos.

FINANZAS I La función de finanzas. Administración del capital de trabajo. Administración de efectivo y valores negociables. Cuenta por cobrar y administración de inventarios. Financiamiento espontáneo a corto plazo. Análisis de estados financieros. Apalancamiento operativo y financiero

ORGANIZACIÓN Y MÉTODO Teorías y técnicas de gestión. Diagnóstico empresarial. Planificación.

Organización. Filosofía de la función de Organización y Método. Fases para la ejecución de un proceso de O y M. Diseño organizacional. Organigramas u organogramas. Cursogramas. Técnicas para la elaboración y control de formularios. Manuales administrativos. Manual de organización y funciones. Manual de procedimientos.Archivo. Ordenamiento físico de oficinas

DECIMO CICLO
DISEÑO DE SISTEMAS CONTABLES El Sistema de Información en la Organización. Aplicación de los Sistemas en la Estrategia de la Organización. El Desarrollo de Programas de Aplicación. Herramientas de Desarrollo de Alta Productividad. La Metodología para el Estudio de Sistemas de Información. Administración del Desarrollo de Sistemas. Los Sistemas, la Información y la Sociedad.

ELABORACIÓN Y EVALUACIÓN DE PROYECTOS Marco conceptual de los proyectos. Estudio de mercado. Estudio técnico. Estudio económico-financiero. Evaluación del proyecto
FINANZAS II Presupuesto financiero. Pronóstico financiero. Costo de capital. Presupuesto de capital. Decisiones de financiamiento a largo plazo.

ESTRATEGIAS EMPRESARIALES El empresario. La idea de negocio. El plan de negocios. Planificación y Administración estratégica. Tipos de estrategias. La Misión.
FORMACIÓN COMPLEMENTARIA
PRIMER CICLO

ADMINISTRACIÓN I Enfoque Clásico de la Administración. Enfoque Humanístico de la Administración. Enfoque Estructuralista de la Administración. Enfoque Sistémico de la Administración. Enfoque Neoclásico de la Administración. Enfoque Contingencial de la Administración. Planeación. Organización. Dotación del Personal. Dirección. Control.
ECONOMÍA Los mercados y la intervención del estado en una economía moderna. Los elementos de la oferta y la demanda. Teoría de la producción. Teoría de los mercados. Visión panorámica de la macroeconomía. El consumo y la inversión. El dinero y los bancos comerciales. inflación: definiciones y costos. La política fiscal. Comercio internacional y crecimiento económico.
SEGUNDO CICLO

ADMINISTRACIÓN II Planificación. Organización. Dotación de Personal. Dirección. Control. Nuevas Filosofías de la Administración.

MICROECONOMÍA Equilibrio general. El equilibrio. La eficiencia. Organización industrial. El monopolio. Teoría de juegos. Competencia monopolista y oligopolio. Fallos del mercado. Bienes públicos. La teoría de la elección pública.

TERCER CICLO

INGLES Lectura Comprensiva Vocabulario. Lectura comprensiva. Interpretación. Presente Perfecto. Preposiciones de Lugar. Tiempo Futuro.
MACROECONOMÍA El producto de la actividad económica. Concepto y medición. Una introducción al estudio de los agregados macroeconómico. El concepto y el cálculo de la actividad económica. Algunos aspectos de la distribución del producto. Una breve reseña de las desigualdades económicas a nivel Paraguay.

Equilibrio y fluctuaciones de los niveles de producción de la renta y del empleo. Consumo, ahorro e inversión. El equilibrio general macroeconómica. Las fluctuaciones de la actividad económica. Causas y sus correcciones. La importancia de las relaciones económicas internacionales. La balanza de pagos internacionales.

SEXTO CICLO 

COMERCIO INTERNACIONAL El comercio internacional. La Teoría pura del comercio internacional. Los cambios en las condiciones de producción y la Teoría Neoclásica. La Teoría del equilibrio y el comercio internacional. La corriente keynesiana. Los aspectos monetarios del comercio internacional. Los tipos de cambios. Movilidad internacional de recursos y tecnología. Los bloques de regiones la globalización y el comercio. Paraguay y el comercio internacional.

SEPTIMO CICLO

ETICA Ética y ciencia.  La relación de la Ética con las otras ciencias. La ética y el ser humano. La Ética y las profesiones. La Ética de la Empresa. Ética del Trabajo. Ética Profesional. Ética Profesional en el marco internacional.

MATERIAS OPTATIVAS
SOCIOLOGÌA determinación preliminar del campo de la sociología. Estructura social. Actores sociales. Diferenciación social. Modelos de comportamiento social. La institución social. Cultura y valores. Procesos sociales. Cambio social.
DERECHO CIVIL Y COMERCIAL Derecho. El sujeto del derecho. Contratos. Disolución de los contratos Contrato de Compra  y Venta. El Comercio y el Derecho Comercial. Empresa Individual de Responsabilidad Limitada. Permuta. Contrataciones Públicas. 

REPONSABILIDAD SOCIAL EMPRESARIAL Introducción a la RSE. Gestión de la RSE. Cómo llevar a la práctica la RSE.

INVESTIGACIÓN, DESARROLLO E INNOVACIÓN I + D e I Contexto de investigación y la innovación tecnológica. Innovación y estrategia empresarial.  Herramientas para la innovación. Valorización de la innovación.

USO DE LAS TICs Repaso de Sistema de Información Administrativa. El y los Sistemas Computacionales. La oficina virtual. Uso del WORD. Uso del Excel. Uso del POWER POINT.
IDENTIFICANDO OPORTUNIDADES DE NEGOCIO El Negocio Propio.  Las Competencias Emprendedoras. Fuentes de Ideas para nuevos negocios. Investigación de Mercado. Evaluación de la Idea de Negocio. Cómo seguir. 
CREACIÓN DE EMPRESA Análisis y orientación del emprendimiento. Plan de Marketing. Organización y gerenciamiento. Plan financiero. Visión.

TECNICAS DE PLANIFICACIÓN El ciclo de la planeación. La misión del negocio. La estrategia en acción. La evaluación externa. La evaluación interna. El presupuesto. La planeación estratégica global.

GESTIÓN DE RECURSOS HUMANOS. Introducción a la Gestión de los RR.HH.

Planificación, reclutamiento y selección de los recursos humanos. Aplicación de personas: diseño de cargos y evaluación del desempeño. Desarrollo de personas: inducción – entrenamiento y desarrollo. 

Compensación de las personas. Salud ocupacional. Fundamentos de las relaciones laborales y negociación colectiva. Gestión de la ruptura laboral. Aspectos administrativos en la GRH

QUIEBRAS Nociones generales. Del juicio de quiebra. Del juicio de convocación de acreedores. De la apertura del juicio de convocación de acreedores. De la verificación de créditos. Del concordato. Del juicio de quiebra. De los efectos de la quiebra. Efectos de la quiebra respecto a relaciones jurídicas pre-existentes. Efectos de la quiebra respecto de los actos perjudiciales a los acreedores. De la liquidación y distribución del activo. De la calificación de la conducta patrimonial del deudor fallido. De la rehabilitación. Normas del procedimiento . De la sindicatura general de quiebras. De los privilegios. Del instituto jurídico de la sindicatura.

VISIÓN DE LA UCSA: ser una Universidad Emprendedora, reconocida por su prestigio y excelencia Académica
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